

χρόνο γραφήματα

Γράφει
ο Ρήγας

Μάτσης Επαναστάτης στα βήματα του Ρήγα

Πριν μέρες έγινε εκδήλωση για τον δάσκαλο Arif Hasan Tahsin. Ξεκίνησε από την ΤΜΤ. Στην πορεία βάδισε Αριστερά, στη συμφιλίωση και την αλήθεια. Πήρα το βιβλίο του πριν γυρίσει ο χρόνος. Με τον θαυμασμό του στον Κυριάκο Μάτση ήθελε να δείξει πόσο δηλητήριο και ψέματα πότισαν τους Τουρκοκύπριους και Ελληνοκύπριους. «Να γιατί δεν νοιάζομαι αν τη γη τη ζουν Τούρκοι για Έλληνες... Εκείνο που έχει αξία είναι να την ζουν αυτοί που την ποτίζουν με τον ιδρώτα τους και να περπατούν πάνω της ελεύθεροι, διαφεντευτές της, κυρίαρχοί της. Ν' αναπνέουν περήφανοι τον αέρα της που να 'ναι αέρας δροσιάς, ομορφιάς λεβεντοσύνης.» Αυτή ήταν η γραφή του, δυο βδομάδες πριν σκοτωθεί, που γέμισε δάκρυα τα μάτια του Arif. Άλλαξε ο χρόνος, κάθισα στη φωτιά, διάβαζα τα ημερολόγια του Κυριάκου. Το βιβλίο έπεσε από τα χέρια μου... Περπατούσα στο μονοπάτι του Πενταδακτύλου.

Στο ίδιο που με τον παιπού ανταντεύαμε το



ηλιοβασίλεμα κάτω στον κόλπο της Μόρφου. Ο ήλιος χαμήλωνε. Έκανε τα χρώματα γλυκά, μερσίνια, δάφνες, πεύκα, αρώματα του βορρά. Στον λαξευτό βράχο τον είδα σκεπτικό να κοιτάζει την Κύπρο ανατολή και δύση. «Σε χαιρετώ νεαρέ, πώς είσαι; Κάτσε». Κτύπησε η καρδιά μου, έκατσα στο πλάι του. «Είδες ποιό καταλήξαμε; Τους το είχα πει με τον Γρηγόρη. Με τον ένοπλο αγώνα θα πάθουμε όπως στη Σμύρνη. Δεν εί-

χαμε ηγεσία με πολιτική κρίση. Δεν έβλεπαν πως οι Άγγλοι έφεραν την Τουρκία. Το έγγραφο του Γρίβα, μου απάντησε, υπάρχει στόχος μέχρι τέλους. Έγινε έξω φρενών. Μπορούσαμε να δεχτούμε λύση να αποφύγουμε τη διχοτόμηση. Πίστευα στην Ένωση, αλλά ο συμβιβασμός είναι ελιγμός, νέα αρχή, δεν είναι ήττα. Διάβασα το Κεφάλαιο του Μαρξ, μίλησα με τον γ.γ. του ΑΚΕΛ Πλουτή Σέρβα, τον δήμαρχο του ΑΚΕΛ στην Αμμόχωστο Αδάμο Αδάμαντος, να είμαστε ενωμένοι, ένα σύνολο. Μόνο όταν το συμφέρον το ατομικό σταματήσει να κινεί τον λογισμό μας σε κάθε μας πράξη, μόνον όταν ο καθένας εργάζεται για το σύνολο και τον εαυτό του, μόνο τότε η ανθρωπότητα θα βρει τον δρόμο της». Φύλαξε πίστη στην παραγγελία του Ρήγα, ο Κύπριος επαναστάτης. Σκοτώθηκε προδομένος από άγνωστο προδότη. Έπρεπε να σιωπήσει, όπως και ο Γρηγόρης. Χρέος μας να μην σιωπούμε πλέον.

rigascy@gmail.com

τα καθημερινά

Για είναι ΓεΣΥ μιλούμ

Ο Πρόεδρος λαλεί πως εννά γίνει το ΓεΣΥ. Πιστεύεις πως εννά γίνει, φιλε μου, εσύ;

Αφού οι γιατροί λαλούν πως μέσα εν θα μπουν, καλούσιν τζ'αι τα μέλη τους όι στο ΓεΣΥ να πουν.

Όι εισπράττει τζ'ι ο ΟΚΥΠΗ που την ΠΑΣΥΚΙ, τα συμβόλαια τζ'ι οι αριθμοί δεν είναι πειστικοί.

Αρνούνται τζ'ι οι νοσηλεύεις του νοσοκομείου, επήρσιν προαγωγήν με αναγνώρισην πιτυχίου.

Δίχα νοσοκόμους τζ'αι γιατρούς για είναι ΓεΣΥ μιλούμ. Ο ένας τον άλλον με εγχειρίδιον αύριον θα χειρουργ

«ο Ε

ΟΥΚ ΕΝ ΤΩ ΠΟΛΛΩ

Ο χωρισμός ελαττώνει τα μέτρια πάθη και μώνει τα μεγάλα, όπως ο άνεμος σβήνει τα αλλά φουντώνει τις φωτιές.

Λα Ροσφοκού, 1613-1680, Γάλλος συ

Ενημέρωση τώρα

Εν αναμονή των τελικών αποφάσεων των γιατρών για την εγγραφή τους ή όχι στο ΓεΣΥ επείγει για τον ΟΑΥ η έναρξη ενημέρωσης του κόσμου. Και στον κόσμο περιλαμβάνουμε και τους γιατρούς. Ελπίζουμε να περιλαμβάνουν και οι ίδιοι τους εαυτούς τους στον κόσμο. Ακόμα και αν στάλωση στην Αναθεωρητική η προσφορά για την επικοινωνιακή πολιτική, ο ΟΑΥ οφείλει να βάλει μπρος. Αντί να χάνει χρόνο απαντώντας από αέρος ή μέσω εφημερίδων στους γιατρούς και τις εταιρείες τους, ας συνεργαστεί με τα ΜΜΕ για παροχή ενημέρωσης, μέσω να ξεκινήσει και επίσημα η εκστρατεία. Η οποία βέβαια αν ακολουθηθούν οι συνήθεις ρυθμοί της Αναθεωρητικής ίσως και να ξεκινήσει μετά την έναρξη της πρώτης φάσης του ΓεΣΥ!

ΧΡΥΜΑ



Σαραντα εννέα οι νεκροί στην άσφα

Στους 49 ανήλθαν οι νεκροί στην άσφα, σύμφωνα με στοιχεία της τσιατικής υπηρεσίας της Αστυνομίας. Το 2017 ο αντίστοιχος αριθμός άπτων που έχασαν τη ζωή τους σε τροχαία δυστυχήματα ανήλθε στους 5 οκταετίας τα θύματα ανέρχονταν σε περισσότερα από εξήντα. Τα συ δείχνουν πτωτική τάση, αλλά ο αριθμός παραμένει υψηλός. Όπως π φορείται ο «Π», τόσο ο υπουργός Δικαιοσύνης όσο και ο αρχηγός της νομίας προβληματίζονται, και για αυτό με τη νέα χρονιά αναμένεται η νέων αυστηρότερων μέτρων.